

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 37 (4987) 14 февраля 1943 г., Воскресенье. Цена 20 коп.

Могучие удары по врагу

Снова телеграфная весть огромной радостью наполнила сердца советских людей: нашими доблестными войсками освобождены от фашистских оккупантов Краснодар, Шахты, Красноармейское, Ворошиловск. Бой идет, наступление наших войск продолжается...

Не такой зимой ждали гитлеровцы. Натолкнувшись на сильное сопротивление Красной Армии и убедившись в непоколебимой стойкости защитников советской родины, немцы как звери перед новым прыжком залегли.

Гитлеровские разбойники рассчитывали переждать зиму, собравшись с новыми силами. Красная Армия вдребезги разбила планы гитлеровцев, опрокинула немецко-фашистского полчища и погнала на Запад.

Через несколько дней советский народ отмечает славную дату 25-летия Красной Армии и Военно-Морского Флота. К этой знаменательной годовщине вооруженные силы советской земли приходят с серьезными боевыми успехами. Врагу нанесен огромный урон. Сметена с лица земли, истреблена и взята в плен крупнейшая группировка противника под Сталинградом. На важнейших участках советско-германского фронта проведены оборонительные линии врага, захвачены оборонительные рубежи и укрепленные узлы, освобождены тысячи населенных пунктов.

В результате умелых и решительных действий Красной Армии линия фронта отодвигается все дальше и дальше на Запад. Советские воины уже свели на нет прошлогодний тактический успех немецко-фашистских захватчиков. На ряде участков войска вышли за пределы рубежей весны 1942 года, занимают районы, которые находились под пятой ненавистных оккупантов в течение почти полутора лет, ломают укрепления, возведенные немцами еще в 1941 году. Редут вновь плывет сороками над Курском, Великими Луками, Шлиссельбургом, Белгородом, Фатежом, Чугуевым, Ширшами и рядом других городов, селений и станций.

Широк размах нынешнего наступления Красной Армии и мощь ее ударов. Наши войска наступали и били врага и прошлой зимой. Немцы тогда были отброшены местами до 400 километров, понесли громадные потери людскими и техникой, но нынешний масштаб наступления иной.

Другим стал наш тыл; за истекший год он еще более окреп; многие заводы, находившиеся тогда еще на колесах, были в периоде восстановления, сейчас работают полным ходом. Промышленность день ото дня дает фронту все больше оружия и боеприпасов.

Выросла и еще более окрепла Красная Армия. В ходе войны она наливалась новыми жизненными соками, пополнялась людьми и самой совершенной техникой, получала новые полки и дивизии, накопила огромный опыт и отточила свое оружие. Воины советской страны научились бить врага наверняка. Возросло искусство генералов Красной Армии, сумевших противопоставить самодовольным фашистским стратегам точный расчет, дальновидность, прозорливость, подлинное искусство окружать и уничтожать врага.

Последние вести о победах Красной Армии полны глубокого значения. Немцы яро рвались на Кавказ. При одной мысли о кубанском хлебе, о кавказской нефти, о богатстве горных недр — у гитлеровских шалавов текла обильная слюна. Берлинские стратеги самоуверенно рассчитывали 25 сентября быть в Баку, Красная Армия огненным мечом

преградила дорогу оккупантам и нанесла им немало разящих ударов. В горах Кавказа и на просторах Кубана гитлеровские разбойники захаркали кровью.

На борьбу с ненавистным врагом поднялись народы Кавказа, свободолюбивые сыны Кавказа ополчились на врага и единодушно и непримиримо.

В ноябре 1920 года на съезде народов Терской области, в городе Владикавказе товарищ Сталин от имени правительства РСФСР вручил горцам знамя свободы. Выступая на этом съезде, Сергей Орджоникидзе говорил: «Центр считает, что Краснознамя, оруженное осятинам, чеченцам, кабардинцам и т. д. руками любимого комиссара товарища Сталина, будет развеваться над нашей республикой навеки, а вы удержите это знамя таким же незапятнанным, каким оно передается вам».

Сыны Кавказа не забыли Краснознамя. Оно развевается сейчас над хребтом и его предгорьями таким же знолым, как и двадцать с лишним лет назад. Северный Кавказ почти очищен от ненавистных гитлеровских оккупантов. Его горы, его богатства, его солнце — по-прежнему советские!

Взятием Краснодарской Красной Армия одержала еще одну замечательную победу. Гитлеровцы всеми силами пытались сохранить этот важнейший центр в своих руках. Населенные пункты на подступах к городу были превращены в прочные узлы сопротивления, оборудованные по последнему требованию фортификационной техники. На помощь немецким гарнизонам были брошены танки. Фашисты предпринимали отчаянные контратаки, но ни сталь, ни бетон, ни огонь не могли удержать наши наступающие войска. Советские воины развязали врага и овладели Краснодаром.

С глубочайшей благодарностью узнает советский народ об успехах Красной Армии, в Донбассе. Взятием Краматорской, Шахт, Ворошиловска наши части создают предпосылки для полного освобождения от эрза Вессоюзной Кочегарки. Фашисты лепились за каждой буторкой, за каждым овражем Донбасса, но под ударами наступающих советских войск вынуждены, истекая кровью, оставлять один за другим важнейшие рубежи и города. Взятием города и станции Красноармейское части Красной Армии перерезали важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

С уверенностью и гордостью следит советский народ за успехами своих славных воинов. Окружив в боях, закаленная в огне сражений, Красная Армия успешно гонит гитлеровскую нечисть с советской земли, истребляет вражеские дивизии, уничтожает фашистскую технику. Воодушевленные победами Красной Армии, приказами Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, трудящиеся нашей страны с еще большим подъемом помогают фронту своим самодержавным трудом, своими героическими усилиями. Ко дню 25-летия Красной Армии и фронт и тыл — вся наша страна — приходят к большим победам.

Эти победы под мудрым руководством вождя и полководца — великого Сталина будут мыслиться день ото дня и заложатся в полном разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Вперед, за разгром немецко-фашистских захватчиков и изгнание их из пределов нашей родины! (Передовая «Правды» за 13 февраля).

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР
Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Присвоить нижепоименованным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года.
Звание ГЕНЕРАЛА АРМИИ ВАТУТИНУ Николаю Федоровичу.
Звание ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА МАЛИНОВСКОМУ Родиону Яковлевичу.
Звание ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ЖДАНОВУ Андрею Александровичу.
ХРУЩЕВУ Никите Сергеевичу.
Звание ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ИНТЕНДАНТСКОЙ СЛУЖБЫ ХОХЛОВУ Ивану Сергеевичу.
Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.
Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.
Москва, Кремль.
12 февраля 1943 года.

Опровержение ТАСС

Анкара радио 10 февраля распространено сообщение, что будто бы «фельдмаршал Паулюс и другие немецкие генералы будут привлечены к ответственности за свои злодеяния на Украине и преданы военному суду. Советские считают, что немецкие генералы должны нести личную ответственность за свои действия на советской территории».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение анкарского радио, цитируемое, видимо, германскими элементами, является вымышленным от начала до конца и совершенно не соответствует действительности.

В последний час

Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Зверево, Новошахтинск, Золочев

1) 13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Новочеркасск. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Узленко А. И. и полковника тов. Серегина И. ф., из соединения генерал-майора тов. Чанчибадзе П. Г.
2) Войска генерал-майора тов. Шлемина И. Т., продолжая развивать наступление, овладели горо-

дом и крупным железнодорожным узлом Лихая, городом и железнодорожной станцией Зверево. Наши войска заняли также город Новошахтинск.
3) На Украине наши войска, в результате упорного боя, овладели городом и железнодорожной станцией Золочев.
СОВИНФОРМБЮРО.
(Принято по радио).

Ко всем рабочим, работницам, стахановцам и инженерно-техническим работникам вспомогательных цехов и мастерских предприятий города Кемерово и коллективов промысловой кооперации

Дорогие товарищи! Героическая оборона Сталинграда закончилась полным разгромом крупных сил немецко-фашистской армии. Доблестная Красная Армия, ведомая талантливейшим полководцем современности, нашим вождем и учителем товарищем Сталиным, преодолела далеко на запад, успешно освободила родную землю от ненавистных захватчиков.

В освобожденных городах и населенных пунктах уже кипит творческая работа по их восстановлению.

Перед жителями этих городов и сел, перед местными органами советской власти прежде всего встает вопрос о восстановлении разрушенных жилищ. И здесь они, несомненно, встретят большие трудности. Понадобится большое количество разных строительных материалов, которые далеко не всегда найдутся на месте. Понадобятся разные технические изделия. Прежде всего нужны будут плиты дверные и оконные, чтобы закрыть значительные проемы и приступить к утеплению помещений, нужны будут печные дрибры, гвозди, шурупы, нужен инструмент плотницкий, слесарный, нужен сортовой металл и т. д.

Особенно не тяжелее положение освобожденного города-воина, города-героя — Сталинграда.

Чтобы залечить его раны, нужна огромная работа, нужны большие материально-технические ресурсы. Дело восстановления Сталинграда должно стать нашим общим кровным делом.

Мы обращаемся к вам с предложением: общими усилиями, за счет дополнительного труда без оплаты и из отходов производства к 15 марта этого года отправить трудящимся города Сталинграда наш братский подарок в виде швеллона металлических изделий. Сверх наших планов изготовим дверные и оконные петли, задвижки, крючки, дверные ручки, гвозди, шурупы, молотки, стамески, ломы, кирки, топоры, плиты с конфорками, дверцы печные и поддувальные, зад-

вижки печные, скобы строительные, временные железные печи и трубы местные к ним и т. д.

Мы призываем вас собрать и сдать для отправки годные, но не используемые трубы и радиаторы для восстановления парового отопления, неходовые у вас на предприятиях балки, швеллеры для перекрытий и перемычек.

Мы берем на себя обязательство: изготовить скоб строительных — 1000 штук, петель оконных — 1000 штук, петель дверных — 500 штук, ручек дверных — 300 штук, молотков — 200 штук, ломов — 50 штук, кирок 50 штук, комплектов печного литья (плита с 2-мя конфорками, дверцы печные и поддувальные задвижки) — 50 штук, печей временных — 20 штук и к ним труб 100 метров. Кроме того, обязуемся собрать 5 тонн разных металлических балок, труб и радиаторов.

Мы уверены, что наше обращение найдет широкий отклик у всех работников вспомогательных цехов и промысловой кооперации.

Общими усилиями ускорим восстановление сталинской твердыни — Сталинграда.

- Директор Мехзавода — орденоседец КИСУРИН.
- Парторг ЦК ВКП(б) КУЛАГИН.
- Главный инженер завода — орденоседец СЫТИН.
- Главный механик завода — орденоседец ЛИБЕРМАН.
- Нач. рем. механического цеха — инженер ЗЮЗЯ.
- Нач. инструментального цеха КУЗНЕЦОВ.
- Нач. кузнечно-сварочного цеха МАЛЫЦЕВ.
- Нач. литейного цеха — инженер ВОЛКОВАД.
- МАСТЕРА: ШАБОЛИН, ПОПОВ, ЦАРЕВ, СИЗОВ, СТАХАНОВЦЫ: АНДРОШЕНКО, УСТИНОВ (награжденные медалью «За трудовую доблесть»), ДЕРГУНОВ, РОМАНОВ, ГЛЕБОВ, ПЛЕЩЕВ, ЛУЧАНКИН, ГОРБУЗОВ.

ФРОНТУ — БОЕВЫЕ САМОЛЕТЫ

Для скорейшей победы над врагом

Коллектив бригады Гипроковса, воодушевленный победой нашей доблестной Красной Армии и горя желанием помочь ей скорее разгромить ненавистные

фашистские банды, отчислил свой средний месячный заработок на постройку боевого самолета «Гипроковсец». Отчисленные зарплаты 16 человек бригады составило 13.000 рублей.

На самолет «За счастливое детство»

Пятилетний воспитанник детского сада № 23 прослушал рассказ об успешном наступлении Красной Армии на фронтах отечественной войны и на следующий день принес 100 рублей с просьбой передать их на постройку самого большого бомбардировщика «За счастливое детство».

Когда об этом узнали малыши других групп детского сада, все они с горячим желанием приняли участие в сборе денег на самолет.

Ремонт должен быть закончен в срок

С 7 февраля здание бывшего химтехникума ускоренными темпами переоборудуют для размещения областных организаций. Сдавать сроки, установленные горкомом партии, заставляют нас строители, поторапливаясь.

направившем в наше распоряжение только половину рабочих и то с опозданием на 5 дней; причем, среди прибывших есть люди, которым по состоянию здоровья делать у нас нечего.

Для скорейшего окончания работы специальным постановлением городского комитета ВКП(б) предприятия нашего города обязаны выделить рабочих. Прошло 5 дней, а решение это до сих пор не выполнено. Правобережный комбинат, например, вместо 30 человек, выделены только 5, завод, где директором тов. Романов, из 50 рабочих, положенных ему по разнарядке, прислал лишь 12.

В результате этого, на ремонт здания работает 273 человека, вместо положенных 355, чем ставится под угрозу срыва намеченный срок сдачи дома в эксплуатацию.

Директора некоторых заводов несерьезно относятся к этому весьма важному делу. Рабочих на строительство присылают с большим опозданием и без инструментов, не давая возможности квалифицированным специалистам использовать по назначению.

Работа по переоборудованию здания находится сейчас в полном разгаре. Строители хорошо понимают всю важность проводимого ремонта. Они говорят: «Ознаменовать начало осуществления Кемеровской области стахановской работой на ремонт здания областных организаций». Эта мысль пронизывает все моменты и «молнии», расклеванные здесь же на стенах, эти стремительные руководит лучшими бригадами плотников Ванюшечкина и Севяникова, с этим желанием трудятся все рабочие начальники тов. Широкова, ремонтнирующие здание для областных организаций.

Отдельные руководители предприятия занимаются прямым обманом. Так, из ГРЭС'а штукатура Черемухину официально отправляли на строительство 8 февраля, а на самом деле отпустили ее с работы только через 4 дня, уже не говоря о том, что ГРЭС еще 7 февраля должен был прислать не 15, а 50 рабочих. Не лучше поступает и на заводе Пластмасс,

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 февраля

12 февраля на Кубани наши войска в результате решительной атаки, овладели городом Краснодар, а также заняли районный центр и железнодорожный узел Тимашевская, районные центры и железнодорожные станции Роговская, Динская, Новотитаровская, районный центр Токтамукай.

Наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты и районным центром Кривянской.

На Украине наши войска, в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

На Северном Кавказе в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии вчера уничтожено 31 немецкий самолет. В районе Краснодара огнем зенитной артиллерии было сбито 2 немецких самолета, летчики с которых сплутались на парашютах и взяты в плен. По показаниям пленных немецких летчиков, они ахают в состав эскадр и заняли ряд опорных пунктов противника, в том числе 2 железнодорожные станции. На одном участке немцы значительными силами танков и мотопехоты пытались контратаковать наши позиции. В результате боя побито 13 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе и отступил, бросив на поле боя несколько орудий и десятки автомашин.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Севернее Курска Н-ская часть в 4-дневных ожесточенных боях истребила до 2.000 немецких солдат и офицеров, захвачена большая трофей, в том числе 50 орудий, 158 пулеметов, 50 минометов, 850 винтовок, 150 лошадей и много различного военного имущества.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели бои с упорно сопротивляющимися частями противника. На одном участке наши бойцы отбили пять контратак немецкой пехоты и танков. В результате боя побито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке танк, под командованием гвардии лейтенанта Поршкова, наскочил на вражескую танковую засаду. Наши танкисты смело вступили в бой с 14 немецкими танками и подбили 4 танка противника.

В районе Краматорска наши войска вели наступательные бои с танками и мотопехотой противника.

В районе Лозовая наши войска продолжали вести успешное наступление. Бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Захвачена артиллерийская батарея, 2 шестиствольных миномета, 18 пулеметов и 2 радиостанция. На другом участке разгромлен батальон немецкой пехоты и захвачены большие трофеи.

Южнее Белгорода наши части, развивая наступление, выбили противника из нескольких крупных населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов захвачено 4 тяжелых орудия, 103 ручных и станковых пулемета, 500 винтовок и другие трофеи. Взято в плен свыше 1000 солдат и офицеров противника.



На снимке: На военной дороге Н-ская часть продвигается вперед. Слева — пленные фрицы направляются в глубокий тыл. Фотохроника ТАСС.

Г. СМЕРНОВ

Снайперский экипаж

Их экипаж — символ боевой дружбы, нерушимой, рожденной в валах войны в огне жестоких битв за вражеский.

Высокая страсть владеет ими — любовь к Родине. Она возмуждала над всеми их чувствами, сроднила и сблизила их. Ради этой любви всеузнавших священную ярость к кровавым фашистам, неукротимым их ворвам и подвигам, к месту.

Уничтожить всех гадов до единого, уничтожить беспощадно, без жалости! — девиз командира снайперского экипажа.

Умереть с пользой для Родины меня не страшит, — слова штурмана этого экипажа.

И они не знают страха. Им по отращаю смерть: они не раз ей емотрели в лицо. В бое они непобедимы.

Их боевые дела так многочисленны, так разнообразны, что нет никакой возможности их описать. Поэтому тексты бы коротко, отделив некоторые эпизоды из боевой деятельности этого экипажа.

Летчик ст. лейтенант А. С. Карымов, часто летая ведущим группы, всегда приводил свои самолеты на заданную цель, точно разил врага и возвращался с победой на свою базу. В одном из полетов, когда авио №109 стремительно шло в лобовую атаку на самолет Карымова, он принял решение — таранить врага. Нервы фашистов не выдержали: враг трусливо свернул с боевого пути.

Однажды, в сложных метеорологических условиях, экипаж Карымова, будучи ведомым, подвергся жестокому обстрелу ЗА в валах вблизи впадины. Самолет был подожжен, но на горящей машине Карымов не бросил места в стрелу, но получил о своем спасении, а продолжал полет до тех пор, пока не сбросил бомбы на заданную цель. Только когда выгорела одежда на нем, когда самолет стал разваливаться, было принято решение выброситься с парашютом.

Добрую половину своих 60-ти боевых вылетов Карымов совершил со штурманом Крыловым. И в каких бы условиях они не летали, на разборе полетов вошли в привычку слушать:

— Экипаж Карымова-Крылова — общая оценка 5.

— Никаких замечаний, — говорит обычно командир части.

Ст. лейтенант А. И. Крылов имеет более 60 боевых вылетов, из которых половина совершена ночью и, главным образом, по дальним целям. Все задания выполнял.

В нижепомещаемом очерке «Снайперский экипаж» рассказано о боевых делах, — боевого учителя истории школы № 32 шахты «Пионер» ныне младшего лейтенанта, тов. А. В. Мартемьянова.

За храбрость и отвагу, проявленные в боях с немецкими захватчиками, тов. Мартемьянов награжден орденом «Красное Знамя»



А. В. МАРТЕМЬЯНОВ.

мандования он выполнял отлично. Все бомбы сброшены точно по цели, — он на деле показал, как нужно громить врага. На интенсивный огонь винтовых ору-

Решимость, отвага и мужество одержали верх. Ведомый экипаж, где находился Мартемьянов, став в хвост флагманской машины, прервал ее, приняв всю силу удара противника. В этом бою был убит воздушный стрелок. Мартемьянов был серьезно ранен. Превозмогая боль, обслуживая обе пулеметные установки, он героически отражал настоящие атаки врага. Один изстребитель был сбит, остальные удрали.

В другом бою пять советских бомбардировщиков были повреждены нападением пяти истребителей противника. Вой закончился победой советских летчиков. Два истребителя были сбиты. Уцелеть одному из фрицев решил меткой очередь старшина Мартемьянов.

Хладнокровие и выдержку он проявил не раз.

Но всего лишь два раза скупой на похвалы командир назвал Мартемьянова молодцом. Это было обе раза над объектом К. в тылу врага.

К цели подходили на большой высоте. Самолет обледенел, бомбы не отрывались. Рискал жизнью, Мартемьянов радостно два раза открыл их. Недавно он сделал то же самое над целью, еще более дальней. Его боевой друг Богомолов после каждого такого случая забочиво подавал ему кислородную маску.

Богомолов — храбрый и мужественный воздушный стрелок, готовый в любую минуту заменить радиета.

Таковы люди этого экипажа. Таковы их боевые дела.

— В любых сложных условиях, — заявляет командир части, — они всегда точно выйдут на цель и поразят ее.

— Это слаженный, исключительно выносливый в выполнении приказа экипаж — экипаж снайперский.

Каждый из них гордится своим товарищем, любит расквасить о его успехе, оставая себя в тени. Все они готовы пожертвовать жизнью за друга.

Все за одного, один за всех. Нет сильнее дружбы, рожденной в боях.

(Из фронтовой газеты).

В январе все коллективы шахты Рудничного района развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение двухмесячного плана в честь XXV годовщины Красной Армии. Каждая шахта брала на себя обязательство дать стране сверх плана в фонд победы имени Сталина сотни тонн угля. Но не все одинаково боролись за выполнение взятых обязательств.

На шахте «Северная» в конце января горные выработки были подмонтированы, введена жесткая парадная система, обеспечена полная контроль за выполнением норм шахтерами, улучшилась трудовая дисциплина.

Перестроила свою работу и партийная организация шахты. Парторг ЦК ВКП(б) тов. Бобылев, приняв свою основную задачу, начал чаще опускаться в каботы и вести партийно-массовую работу непосредственно на участках. Участвовали собрания известных парторгов, которые занимались решением производственных вопросов, а парторг направлял, контролировал их деятельность.

Все это немалодорого сказывается на угледобыче, которая в феврале пошла вверх, и за первую декаду шахта план перевыполнила. На счету сверхплановой выработки появились первые 300 тонн угля.

Сейчас коллектив усиленно набирает темпы работы.

Позорно провалил свои обязательства коллектив шахты «Центральная». Вместо сверхпланового угля они задолжали стране 1.600 тонн угля. Такой провал объясняется фактом ухудшения трудовой дисциплины, запущенностью горных выработок, в результате чего уже было несколько завалов лав.

Горком и Райком ВКП(б) вынесли строгое решение по шахте «Центральная» после того, заводящий шахтой тов. Фатянов, главный инженер тов. Пучков и парторг ЦК ВКП(б) тов. Никитин завершили партийные организации, что в феврале программа будет ликвидирована и задолженность стране будет погашена.

У коллектива шахты «Центральная» есть возможность не только погасить задолженность, но и дать сверх плана в фонд имени Сталина. Этого нужно добиться во что бы то ни стало, ибо в день Красной Армии каждая шахта нашего района не может позволить в хвост.

Вернем своему слову оставшиеся коллективы шахты «Пионер». Он обязался к XXV годовщине Красной Армии закончить двухмесячную программу и внести в

фонд победы имени Сталина 3.000 тонн сверхпланового угля.

Напряженной, гвардейской работой горняки «Пионеры» добились перевыполнения январской программы и внесли в фонд победы первые 1.300 тонн угля.

За первую декаду февраля все участки, за исключением пятого, перевыполнили свое задание и дополнили фонд еще 400 тоннами угля.

Не слабая темпов, работают индустриально, чтобы выполнить свое фронтовое обязательство. Оставшиеся 1.300 тонн сверхплановой добычи будут безусловно выданы на-гора. Таковы славные традиции этого передового коллектива, которые он не только сохранит, но и может умножить.

Такой коллектив, как на шахте «Пионер» заслуживает всеческого внимания и заботливого к себе отношения. Но заводящий шахтой тов. Моргачев, став на бюрократическую позицию, старается отгородить себя от рабочих. На шахту прорывается опоздание, руганью рабочих не интересуется, попасть к заводящему на прием в последнее время стало просто невозможно. Плохо относятся тов. Моргачев и к семьям фронтовиков, не проявляя о них никакой заботы.

Странной выглядит позиция, занятая парторгом ЦК ВКП(б) т. Балабановым. Зная о таком бюрократическом отношении заводящего шахтой к рабочим, тов. Балабанов, не желая, как видно, пертить отношений с начальством, не принимает мер к пресечению подобных безобразий. Тов. Балабанов не должен забывать о своих партийных обязанностях, а если он забыл, то и считать своим долгом ему о них напомнить.

Большие перемены за последний месяц произошли на шахте «Южная». Работая по фронтовому, коллектив шахты за последнее полугодие добился увеличения угледобычи вдвое. Но добились успеха, успокоился, а руководители шахты просто зазнались.

На заводящего шахтой, из главного инженера в забой на углях являлись и начальники участков. Хуже начал относиться к своим обязанностям и горняки мастера. А рабочие решили: раз начальству нег деть до угледобычи, что и нам можно передохнуть.

В результате такой перестройки взятые коллективом обязательства сорваны. Из обещанных 1.000 тонн сверхпланового угля на счету сталинского фонда нет ни одной тонны.

Три дня занимались мы с ул-

равляющим трестом тов. Потаповым выяснением причин провала в работе на шахте «Южная» и пришли к выводу, что основная причина провала лежит в низкой трудовой дисциплине, отсутствии борьбы за выработку норм.

Сейчас введены отчеты по парадям, повисела и трудовая дисциплина, зашевелилась и партийная организация. В результате принятых мер декадный план выполнен и есть надежда, что и обязательство будет выполнено.

Один из лучших коллективов треста «Кемеровоуголь» должен вернуть себе былую славу и занять в ряды передовиков.

Прекрасно работала в последние месяцы прошлого года шахта «Бутовка». Здесь почти вдвое увеличена угледобыча.

В феврале коллектив резко ухудшил работу и не выполнил декадного плана. Здесь произошел завал одной лавы, но руководители шахты, вместо того, чтобы сделать этот факт предметом обсуждения на коллективе и обратиться за помощью или советом к работникам треста, предпочли скрыть случай завала, не объяснив причин отставания.

Когда же я сам спустился в забой и обнаружил завал, стало понятно, почему «Бутовка» не может справиться с планом, который до сих пор времени первыполнялся.

11 февраля тов. Потапов вручил лучшим людям шахты «Бутовка» значки «Отличнику Наркомугля СССР». Принимая награды, шахтеры обязались в феврале выполнить свои нормы на 150-200 процентов, чтобы нагнать упущенное, а руководители шахты обязались ко дню Красной Армии дать сверх плана 500 тонн угля.

Мы уверены, что один из лучших коллективов треста выполнит свое обязательство в достояние встретит головушку Красной Армии.

Предприятия Рудничного района в отдельные месяцы доказали, что при известном напряжении они могут перевыполнять свои планы и занимать первые места не только среди шахт Кузбасса, но и всего Союза.

Интересом родины и фронта требуют, чтобы горняки осознали всю значимость февраля месяца в дни безобидного наступления Красной Армии на всех фронтах.

23 февраля — в день Красной Армии шахтеры треста «Кемеровоуголь» должны рапортовать о выполнении взятых обязательств, а шахты — о выполнении двухмесячной программы.

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

В районе Плитычье-Озеро

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). В коммюнике штаба французских сил в Северной Африке говорится, что плохая погода препятствовала наземным операциям.

Агентство Рейтер передает, что главнокомандующий английскими вооруженными силами в Ближнем Востоке генерал Александер заявил военным корреспондентам в Каире, что противник совершенно изгнан из Триполитании. Патрули 8-й английской армии продвинулись на значительное расстояние вглубь территории Туниса. Роммель идет на соединение с войсками держав осей в Тунисе. Он постарается удержаться на линии Маркет, как можно дольше, пока не возникнет опасность быть отрезанным от германских войск в Тунисе. Попадая линия Маркет, напротив Гобета, имеется хорошая позиция. Видя того, что местность здесь горная, однако она не так пологая, как линия Маркет. Последняя имеет протяжение лишь 40 миль, она является в очень удобной позитиве, и ее можно обойти с флангов подвижными частями. Сильные дожди препятствуют действиям союзников.

Налет английской авиации на Турин

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Министерство экономической войны сообщает, что, в результате 6 налетов английской авиации на Турин, повреждено 70 промышленных предприятий, а также произведены значительные разрушения на площади в 65 акров.

Разрушены заводы «Ланчиа», выпускающие одну восьмую часть всех производимых в Италии грузовиков. Серьезно повреждены авиационный завод «Фиаат», который выпускает одну шестую часть всех итальянских самолетов, завод, производящий пропеллеры, 2 сталелитейных завода, а также вспомогательный завод «Фиаат», производящий тяжелое стальное литье для броневых плит, причем, некоторые из его наиболее важных частей разрушены. В результате налета английской авиации сотни тысяч жителей Турина эвакуировались из города.

Налет английской авиации на Вильгельмсхафен

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). В коммюнике английской министерства авиации говорится, что в ночь на 12 февраля английские бомбардировщики совершили интенсивный налет на германскую военно-морскую базу и центр управления подводных лодок Вильгельмсхафен. 3 английских бомбардировщика не вернулись с своих баз.

Днем 11 февраля самолеты бомбардировочной авиации «Босто» совершили налет на железнодорожные сортировочные станции в Розендале и Серва (Северная Франция). Кроме того, подвергся бомбардировке завод в Кане. Один бомбардировщик не вернулся на базу. Один истребитель не вернулся из боевой разведки.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся при английской 1-й армии в секторе Матера (Тунис), передает, что войска союзников в составе туземного полка и английских и французских отрядов атаковали итальянские позиции в северном секторе тунисского фронта. По сообщению корреспондента, атака началась в сумерки утром 10

Военные действия в Тунисе

февраля, в вечером отряды союзников достигли своих первоначальных целей.

По сообщению до сих пор сведениям, операция развивается благоприятно для союзников, но окончательных результатов нельзя узнать, пока не будет завершена вторая часть операции. Войска союзников продвинулись, примерно, на 8 миль к востоку.

Нарушение немец или самолетами шведской границы

Шведская артиллерия заставила приземлиться один германский самолет.

Стокгольм, 12 февраля. (ТАСС). Как передает Стокгольмское радио, шведское министерство обороны сообщило о том, что 11 февраля во второй половине дня над провинцией Своне (Южная Швеция) показался германский гидроплан. Когда он пролетал над шведской морской базой Карлсруна, винтовая артиллерия открыла предупредительный огонь. Так как самолет не удалился, он был подвергнут эффективному обстрелу и вынужден был сесть на воду. Экипаж самолета вместе с машиной задержан военными властями.

Приблизительно в то же время в районе Своне оказался второй немецкий самолет. После нескольких предупредительных выстрелов, он удалился в юго-восточном направлении.

Партизанская борьба в Югославии

ЖЕНЕВА, 12 февраля. (ТАСС). Согласно сообщениям, получены в Югославии, партизаны продолжают вести ожесточенные бои против немецко-фашистских войск, наступающих на освобожденную территорию.

Особенно сильные бои происходили в районе Самски Мост-Ключ (к западу от Бани-Лука), где противники сосредоточили большое количество войск и военной техники. Враг несет здесь большие потери. В районе населенных пунктов Вихач, Петровац, Кореня и Вуйгои (юго-западнее Бани-Лука) партизаны успешно отражают все атаки противника и выводят из строя его технику. Виза Бриоя партизаны подорвали четыре немецких танка и истребили несколько десятков солдат и офицеров. В пыльном бою близ Вихача партизаны истребили роту немцев. Не сколько дней назад противник вновь подверг бомбардировке Петровац.

В районе Плитычье-Озеро

Раскрытие фашистской организации в Швеции

Стокгольм, 12 февраля. (ТАСС). Шведская газета «Социал-демократен» сообщает, что «Шведская контрразведка обнаружена фашистское гнездо. В помещении, которое служило местом постоянных встреч фашистской молодежи, было, между прочим, найдено оружие. В деле замешаны несколько иностранцев. Поли-

Самодержавная борьба французских патриотов

Стокгольм, 12 февраля. (ТАСС). Из Франции продолжают поступать сведения о все возрастающей активности французских патриотов. Во Франции только за последние несколько дней волевые отряды совершили ряд успешных нападений на немецких солдат и офицеров.

В Париже на площади Нации была брошена бомба в группу немецких солдат, направлявшихся в ресторан. Убито несколько немцев. В Аржанте французы подожгли большой склад каучука, принадлежавший германским оккупационным властям. Возле станции метро Дюплекс брошена бомба в грузовик, на котором ехали немецкие солдаты.

Извещение

16 февраля с.г., в 8 часов вечера, в помещении Горпатрунта, состоится районное собрание оборонного актива, на котором будет обсужден вопрос о состоянии оборонно-массовой работы и очередные задачи оборонных организаций на 1943 год.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РК ВКП(б).

Ответственный редактор В. ЦАЛОБАНОВ.

Кубавь

Четыре месяца тому назад Гитлер заявил: «Теперь Кубань стала нашей житницей». Он рано радовался: Красная Армия на Кубань.

Кубань была для францев приамной. Фрицам сулили сочное мясо и нежные булжи, виноград и яблоки, вино и пшеницу. Фрицы шли на Кубань, обливаясь голыми флюсами. Они не думали, что скоро наступит расплата.

«Кто знает на родине, как труднее было нам прийти в Майкоп», писал немецкий офицер. Теперь фрицы узнают, как трудно уйти из Майкопа. Теперь фрицы узнают, как трудно уйти с Кубани. Далеко они замедили: рука вора на дне мешка. Вор не вытаскивает своей руки. Облыва на армью фон Паулюса только первая репетиция. Спектакли впереди. Мы научились окружать немцев, заходить в их тылы, отрезать одну немецкую часть от другой. Кубань должна стать немецким побоищем.

Кубань — широкое слово, широкий край. Больно дома в садах, арбузы на бахчах, тяжелые колоса и мутные воды Кубани. Нелегко нам было отбить Кубань немцам. Погода фрицы здесь хозяйничали. Они залили ширью станицы. Они обратили Краснодар в тюрьму, в застенки, в кладбище. Много русской крови они пролили. Много слез пролили русские женщины. Теперь настал час правосудия. Мы уже заплатили немцам за Сталинград. Мы им заплатили за Дон. Идет расплата за Кубань.

Дни станут длиннее, коротче тени. Россия должна посеять на полях Кубани урожай победы. Тяжелые идут впереди пахарей. Сапер расчищают путь святому. На Кубани разгорелся бой за наших детей, за наше будущее: за золотой слиток.

Немецкие газеты заговорили по-новому. Начали теперь поют Ладаря: «Героическая оборона германских солдат на востоке носит легендарный характер. Там, где хватало оружия, немецкие сол-

даты берутся за взрывчатые вещества. Надо хорошо подумать, чтобы понять, что означает борьба человека с танком. А немецким солдатам приходится бороться против танков с помощью мины и гранаты... Жалкие слова! Немецкие солдаты привыкли кататься в танках. И вдруг им предлагают идти пешком, да еще против русских танков. О какой борьбе человека с танком можно говорить немецкий журналист? Наши бойцы шли против танков с бутылкой, и они уничтожали вражеские машины. Но у наших бойцов было великое оружие: русское сердце. А фриц это только фриц. Он умеет отстрелять из танка, но взорвать танк, пожертвовать своей жизнью — этого он не умеет.

Почему под Сталинградом оккупированные фрицы держались? Потому что генерал фон Паулюс им говорил: «Помощь уже близка». Потому что этот бравый генерал обаял в приказе: «Каждый, кто сдается в плен, не увидит своих близких». Потому что все тот же фон Паулюс приказал стрелять в парламентариев. Вот их «героизм». На Кубани фрицы отступают. Конечно, они попробуют не раз остановить наше наступление: какой-нибудь кубанский фон Паулюс приказает: «Стоп или я убью твою Frau». Но не фрицам останавливать Красную Армию.

Всю жизнь зной и горе агукать, дым, пыль, слезы женщин. Вспомни, как нас жгут в станицах, в Краснодаре. Если успеешь смыкает глаза, глаза раскроются: перед тобой Кубань. Если ноги отказывают, ноги станут крылатыми: это путь на запад. Прошлой зимой мы шли и думали: освободим это село или этот город. Теперь, как лавина несет нас наше наступление. Теперь мы освобождаем не район, не город — Россию. Кубань будет нашей.

Илья ЗРЕНБУРГ. (Красная звезда).

14 февраля ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ звук. художественный фильм «ДРУЗЬЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ ВНОВЬ»

Сеансы: 1.30, 3.10, 4.50, 6.30.

С 15/1. ИСКАТЕЛИ СЧАСТЬЯ

Сеансы: 12.30, 2, 3.30, 5, 6.30.

ГОРТЕАТР помещенное кино, театра «Москва»

14, 15, 16, 17, 18 февраля

«ВЕСНА В МОСКВЕ»

Начало в 9 час. вечера.

Касса с 2 ч. дня до 9 ч. 30 м. нет.

Дети до 16 лет на вечерние спектакли не допускаются.

Кемеровской Облпромстрахмассе ТРЕБУЮТСЯ:

главный бухгалтер и бухгалтер

Обращаться: Вокзальная ул., № 52, тел. 8-70, с 9 ч. до 5 1/2 вечера.

Оргбюро.